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A romániai béketárgyalások 
előrehaladtak

Bulgáriával és a monarchiával még folynak 
a megbeszélések — Oroszország vissza akarják

állítani a császárságot

Vezérkarunk (elöntése
Budapest, március 15. Hivatalos 

jelentés.
Nincs újság.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

Ä német lelentés
Berlin, március 15. A nagyfőluidiszál- 

lás jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trón ii r ö k ős ha d- 
es opor J«: A napközben gyenge tüzérségi 
tevékenység a sötétség beköszönte előtt csak 
néhány szakaszon vált erősebbé. Az éj folya­
mán kölcsönös felderítő tevékenységekkel 
kapcsolatban átmenetileg feléledt.

A német trón ö r ö k ö s h a d c s o- 
portja: A relmsi székesegyházon elhelye­
zett francia fényszóró működését uihril meg- 
ligyelttik, Prosnestöl északra és északkeletre 
fekvő állásunk reggeltől kezdve erős romboló 
tűz alatt állott. Erős francia osztagok, ame­
lyek este széles arcvonalon előretörtek, csak 
a Thuizy Nauroy úttól nyugatra tudták meg 
vetni lábukat árkunkban. Másutt a harc visz- 
szaverestikkel végződött.

A Maas keleti partján egész napon át fo­
kozott volt a repülőtevékenység.
KELETI HARCTÉR.

Ellenséges bandákat, amelyek Ukrajná­
ban a Gomeltől és Kiewlől Rahmatsch felé 
vezető vasútvonalakat fenyegették, többször' 
harcban visszavertük. Rahmatschot megszül 
lőttük.

A többi harctéren nincs újság.
LUDENDORFF,

első főszállásmester.

Ä román béketárgyalások 
előrehaladtak

Berlin, március 
ártól értesül, hogy

15. \ Berliner Tagebi (Bt 
Kolrnceitiben a végleges

békéidig való sokra vonatkozó tárgyalások 
annyira előrehaladtak, hogy a német es a rá­
mám kormány részéről már a ratifikálások ki­
cserélése is megtörténhetnék. Hasonlóan előre­
haladtak a török román tárgyalások is. inig 
a monarchiával és Bulgáriával kissé vissza­
maradlak a megbeszélésekben.

A mag> ar és osztrák kormány képviselői 
a román béketárgyaláson

Budapest, március 15. Félhivatalosan je­
lentik: A román béketárgyaláson a magyar 
igazságügyi tárca részéről Töry Gusztáv dr. 
államtitkár és Khizsiiiszky Károly dr. kúriai 
bíró iga cv.igiigyminiszteri osztály vezető fog 
rJsztvemii. Sztercnyi József kereskedelmi mi­
niszter ma délután 2 óra 41) perckor utazott 
Bukarestbe Ottlyk Iván miniszteri fogalmazó 
kíséretében. Vz osztrák kormány képviseleté­
ben Wiescr báró kereskedelemügyi miniszter 
utazott Bukarestbe, aki titkára Thöni dr. kí­
séretében ma délben érkezett Budapestre. - 
Vele együtt jött Walket Gusztáv dr. minisz­
teri tanácsos, aki az osztrák igazságügyi tár­
cát fogja képviselni. A magyar és osztrák ki­
küldöttek ma délután együttesen utazlak Bu­
karestbe és ott időzésük a terv szerint néhány 
napra fog terjedni.

hz orosz monarchia 
!"s? visszaállít őséért

Stockholm, március 15. Az itteni diplomá­
ciái körökben napokkal ezelőtt hire terjedt, 
hogy Oroszországban államcsíny készül, a 
melynek célja, az alkotmányos monarchia fel­
állítása. Ebben a tárgyban tanácskozások is 
folynak. .4 monarchia Sándor nagyherceg, a 
mostani trónörökös lenne, akinek .kiskorúsága 
idejére Mihály nagyherceg öldöklésével egy 
kormányzó tanács működnék a trónörökös 
mellett.

A stockholmi osztrák-magyar követség 
megerősíti ezt a liirt. azzal az értesüléssel, 
hog\ Oroszországban egyre izmosodó Imii
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gúlát van a monarchikus államforma létesítése 
mellett.

Stockholm, március 15. Pétevvári távirat 
I szerint 3000 kiküldött tag részvétele mellett 
■ a szovjetek kongresszusa Moszkvában meg- 
I kezdte ülését, hogy a brest-litoxvski békeszer- 
j ződés ügyét és az ország fővárosának Moszk- 
1 vába való helyezését tárgyalja.

Stockholm, március 15. határozatlan hívek 
vannak forgalomban diplomáciai körökben ar­
ról, hogy Oroszországban államcsíny készül 
Az országban olyan nagy a felháborodás a 
hí est-litowski béke miatt, hogy elegendő lenne 
a forradalom ellenségeinek az egyesülésre. 

lupán beavatkozású adná meg az utolsó
lökést a bolseviki rendszer bukására, mert a 
forradalom minden ellensége a japán sereghez 
csatlakoznék.

Ä fekete-tengeri orosz flotta 
Odesszában maradt

Rotterdam, március 15. Londoni jelentés 
szerint a Tekete-tengeri orosz hadihajóiul leg­
nagyobb része Odesszában volt, amikor ma­
gyar, osztrák és német csapatok benyomultuk 
a városba. A kereskedelmi hajókat a bevonu­
lás előtt átvitték Szebaszionolbu.

Ax orosz-nkrán békelérgvalás
Becs, március 15. t.embergböl jelentik a 

bécsi Reichspost-nah: A Olló cimü lap közli 
Kiewbő!: A rada munkabizottsága, az ugyne- 

! vezeti kis rada és az ukrán minisztertanács 
■ megkezdte működését. A legközelebbi napok­
ban a rada rendkívüli ülésszakra jön össze, a 

' melynek feladata a hresl-lltowski békeszerző­
dést ratifikálni. A jóváhagyott szerződéssel 
küldöttség megy Becsbe, ahol az aláirt béke- 
szerződéseket kicserélik egymással azok az 
államok, amelyek között a szerződés létrejött. 
Vz ukrán kormány megbízásából ezenkívül a 
rada felhatalmazására a jövő heten külön kö­
vetségek indulnak a semleges államokba, első­
sorban a skandináv országokba, hogy nolifi­
ké Iják a független cs szuverén ukrán népköz­
társaság létrejöttét. Feltehető, hog\ miután a 
négy szövetséges állam elismerte Ukrántól 
független és szuverén köztársaságnak, a sem­
leges országok sem ingják föle az elismerési 
megtagadni, annál kevesbhé, meri az orosz 
köztársaság már meghrkiilt a ukrán népköz­
társaság gondolatával. \ legközelebbi napok­
ban Kiewbol eg\ meghatalmazott bizottság 
utazik Pétervárra. Iiogv megkösse a békéi 
UUránia és Oroszország közöli és a szerződési 
aláírja. Az ukrán hckedelegáció már Brest-
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Litowskban \.-s/ volt a békeszerződést meg- 
kötni ti/ orosz békcdclegációval, akkor azjti- 
tan Szokoltiikow azzal tért ki ez elől, hogy 
az orosz l'ékcdclegáciú csapán a uégycsszö- 
vu(seggel való békekötésre van felhatalmazva. 
Az ukrán hadsereg szervezése Snkowszki uk­
rán hadügyminiszter vezetése alatt és német 
tisztek közreműködésével gyorsan halad.

Az oroüz és ukrán békekötés
Pétervár, március 15. (A Magyar Távirati

Iroda.) Az Oroszországgal kötött szerződés 
pótszerződését, amely általánosságban egyező 
az Ukrajnával kötött pótszerződéssel csak a 
6-ik és 11-ik paragrafusban van különbség. Az 
orosz szerződés 6-ik pontja a hadifoglyok, a 
II. pont a kereskedelmi hajók sorsáról szól.

Pétervár, március 15. (Magyar Távirati 
iioda.) A Brest-Litowskbnn március 4-én a 
négyes szövetség meghatalmazottal és az uk­
rán köztársaság meghatalmazottal által aláirt 
és a Reiehsratbaii még február 19-én bejelen­
tett jegyzőkönyv eloszlatja a békeszerződés 
2. cikk második pontjának értelmezése körül 
fölmerült nézeteltérést. A meghatalmazottak 
ezúttal kijelentették, hogy a határkiigazitásra 
kiküldött bizottságnak joga van a határt a né-

DLRkt'C/fcNI PÜOGBTLÜN U.I8AU

tart és Anglia erőszakossága legfeljebb kés­
lelteti. tie nem halaszthatja e! ennek hatását.

Ami Németország és Hollandia viszonyát 
illeti, a hajótér átadása természetesen nem al­
kalmas arra, hogy Németország baráti érzel­
meit erősítse. Másrészt azonban itt is méltá­
nyolják, hogy Hollandia rettenetes kényszer- 
helyzetben van. Németország egyelőre vára­
kozó álláspontra helyezkedik Ha Hollandia 
továbbra is teljes mértékben megfelel Német­
országgal szemben vállalt kötelezettségeinek, 
akkor Németország is kíméletesen fog eljárni 
vele szemben, mert amúgy is nehéz helyzetét 
nem akaraj még súlyosabbá tenni.

A semlegesek az entente ellen
Kopenhága, március 15. Semleges körök­

ben feltűnően kínos meglepetést keltett az eil­
ten tenak Hollandiához intézett ultimátuma. A 
semlegesek tanácskozásra ülnek össze s meg­
beszélik, hogy érdekeiket miként védhetik meg 
a: entente zsaroló kísérlete ellen.

Az entente nem fél 
a németek offenzív»játó!

Zürich, március 15. A svájci lapok szerint 
entente úgy fogja föl a helyzetet, hogy a

1918. március Hí.

Hiányokat. Még hosszú háborúra vau kiUViis 
ís ha Németország Olaszországgal s Francia- 
országgal szemben engedékenynek is nuitai- 
kozik, ez Amerikát már nem érdekli, most 
Oroszország az a kifogás, amely haditáborrá 
változtatja az Egyesült-Államokat. Wilson 
minden olyan kísérletet visszautasít, amely 
olasz vagy francia engedmények árán szabad 
kezet óhajt Németország számára 'Oroszor­
szágban.

pék etnográfiái viszonyai szerint a mcgálhipi- j központi hatalmak részéről legutóbb tett ki.ie- 
lott vonaltól keletre megjelölni. A vegyesbi- leütések, melyek szerint a szövetségeseknek 
z.ottságban lengyel kiküldöttek is részt fognak ■ egy utolsó terminust adnak, hogy enged- 
venni. | jenek a nyugati front katonai döntésének kér-

- , , ,, ! (lésében, — csak megfélemlitési kísérlet, a
a e1,enz^k „ melynek nem lesz hatása. Az entente katonai
a szibériai hadj «rat ellen j kürei Ugy vélekednek, hogy „ nyugati fronton

Oenf, március 15. A Petit Párisién jelenti most nem következhetik be a néemtek által 
Tokióból, hogy a japán parlament ellenzéke, éhujtott döntés. Az entente annyira fel van ké- 
nmely kárhoztatja a szibériai expedíciót, szülve, hogy nyugodtan tekinthet a történen- 
egyre növekszik. dők elé.

Pétervérott féknek 
Finnországtól

Béketfintetések Páriában
Pécs, március 15. A párisi Vertté közli.

Stockholm, márcitis 15. Pétcrvámti finn ,l08fy Parisban ismét nagy tüntetések voltak 
támadástól félnek Trockij nagyszámú csapa- melyeken a belső politikai reakció elleni har- 
tokaí küldött Viborgba. vöt és a gyors békekötést sürgették. j

■

Mihály nagyherceg 
száműzetése

Bern, március 15. A Havas-ügynökség je­
lenti: Mihály nagyherceget Peruba száműzték.

Lwow herceget letartóztattak
Pétervár, március 15. A Reiiter-iigvnök- 

ség jelenti: Lwow herceget az északi arcvo­
nal főparancsnoka letartóztatta.

Németország kiméi! Hollandiát
Berlin, március 15. Anglia ultimátuma, a 

melyben Hollandia egész hajóterét az. enten- 
tenak követeli, itteni politikai körökben is 
nagy felháborodást keltett. Anglia, amely állí­
tólag a kis népek jogaiért kiizd, most Hollan­
diával is ugy akar bánni, mint Görögország­
gal. Másrészt el lehet képzelni, lmg\ csak 
kényszerítő körülmények hatása alatt szánta 
el magát erre a lépésre. A tengeralattjáróharc 
hatása egyre jobban érezhető Angliában. Né- 
meországban már régen számítottak arra, 
hogy az entente végső esetben nem fog visz- 
szariadni attól, hogy az úgynevezett világ- 
tonnázst, vagyis a semlegesek hálóterét is 
megszerezze magának. A semlegesek hajói 
mlajdonképen eddig is az entente számára 
dolgoztak, csakhogy kerülték a veszélyes zó­
nát. Ha az entente most ráteszi a kzét a sem­
leges hajókra, belekényszeríti őket ebbe a ve­
szedelmes zónába is. Több százezer tonna ha­
jóteret nyer ezáltal az entente.

A tengeralSttjáróhare azonban tovább is

Német repülőgép Róma fölött
Becs, március 15. Róma lakosságát hét­

főn, elsőizben a háborít kitörése óta, ágyuinve- 
sek riasztották föl. A villamos lámpákat elol­
tották, a lakosság a pincékbe meneküli és fél­
ómig tartó harangzúgás hirdette a fenyegető 
veszedelmet. A riadót egy ellenséges repülő 
okozta, amely Nápoly bombázása után tiint 
föl Róma környékén.

Lugano, március I5. Rómában egy bizott­
ság alakult, mely a főváros légi védelmére vo­
natkozó rendkívüli intézkedéseket tárgyalja.

A buvárhujók munkája
Berlin, március 15. A Wolff-ügynökség 

jelenti: Az Anglia körüli elzárt területen a csa­
tornában tengeralattjáróink újabban 20,000 
brutto regisztertonna hálóteret süllyesztőt-1 
tek el.

Wiison kétszínű játéka 
Oroszországgal

Rotterdam, március 15. A Daily News je­
lenti Ncwyorkból: Wilson üzenete, amelyet 
Oroszországhoz intézett, minden eddigi diplo­
máciai formát mellőz. A nélkül, hogy az orosz 
kormányt elismerné, az orosz néphez szól és 
voltaképeni célja az, hogy az esetleges japán 
nyomással szemben Amerikát tüntesse fel 
megtnentőnek. Pc Wilson üzenete annyit is 
jelent, hogy nem nyugszik bele Oroszország 
szét darabolásálba és az Egyesült-Államok 
olyan békeszerződést nem ir alá, amely Né­
metországnak szolgáltat ki volt orosz taro-

Bernolák Nándor 
a békekötésről

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam 
befejezése

A tudományegyetemnek városunk mü­
veit közönsége részére rendezett Népszerű 
Főiskolai Tanfolyamán ma. szombaton este 
hat órakor lesz az utolsó előadás, ma is t 
vármegyeház dísztermében. Ez alkalommal 
P L‘ [11 0 1 a k Nándor dr. egyetemi tanár fosna 
befejezni a b e k c k ö t é s k 6 r d é se i r í\ J 
szóló előadását. A tartalom a következő:
, , ó jeg\ verek liarca mellett már megszó­
lít a diplomácia. A hadviselő államok eredeti 
hadicéljait megváltoztatták az események! 
megcáfolták a hadviselő államok tettei Az* 
orosz forradalom és hatása. Az annexió és 
kartalanitásnéikiili béke eszméje a népek ön 
i eridelkezési jog alapján. Az orosz birodalom 
összeomlása. A keleti béke. A nyugati hatal­
mak revideáljak békecéljaikat. VVilson és a 
impa békekísepete. A német birodalmi gyü- 
us allasfoglalasa. Az entente diplomatáinak 
nv.iaiKozatai. Hertling és Czernin beszédei. 
\ békekötés alapelvei. Valódi gazságosság; 

az erők egyensúlya; a népek érdekeinek 
tigyctcmbevctelc és önrendelkezési joga; a 
tengerek szabadsága; az általános lefegyver- 
zes: a népek szövetsége. Konkrét kérdések. 
A békekötések és az általános békekongresz- 
szus. A nepek kibékülése. — A magyar állam 
es a magyar nemzet érdekei; belpolitikánk 
alapéivá. I orténeimi hivatásunk.

I ~~ "

Tavaszi vásár a Zita-napon
*

Uebreeen nemesszivii közönsége meleg 
érdeklődéssé! kiséri figyelemmel a Zita-nap 
l endezosegétiek buzgóikodását. mellyel a há­
ziezred árvái javára nagyszerű ünnepségeit 
Rendezi. \ Zita-nap első ünnepsége április hó 
/-én lesz a Bika-szálloda dísztermében.

íavaszi népiinuep lesz a cinre. Reggel 9 
oinkoi veszi kezdetét. A díszteremhez ve­
zető m olyan lesz, mintha fenyőfa.sor ban ha- 
adiia a közönség, a terem pedig gyönyörű 
vnmgoskert. körösköriil díszes sátrakkal, fe­
nyőfákkal. rajta pillangókkal. A sátrakban 
febreccn uriasszonyai közül közel százan, 
rajos uiilcányok megannyi tömegével buz­
gó kodnak a virágok, pezsgők, borok, ajándé- 
KOK árusításán. Lesz sorsolási sátor, közel 
háromezer nyereménytárggyal, amelyek kő- 
zni itfcn sok nagy értéket képvisel. Mégis 
Lgy hús'/filléres jeggyel már aki olyan 
szerencsés lesz megnyerheti. A terem 
színpadán a Becsali-csárda áll. a csárda ud- 
\ araval, telített asztalokkal, ahol egész nap, 
S()t ejjel valosziniileg két óráig, felvágottak,

' sm. stb- a|l a közönség rendelkezésére, 
itt az unasszonyok menyecskéknek öltöznek.

A teiem egyik részében lesz a művészi 
satora' ez "úgy részből fog állani:

; :lk. lni torok, műtárgyak. karakterbabák és 
uveszi testinények és levelezőlapok osztá­

lyából. Az antik hutorherendezé'. 
kerül.

A terem páholyaiban
l-Lmí C(g6,sz aan egész este ellátják a

ns'“KC íf‘s f|nom enni- és innivalók­
on uF c szinti- '"int az emeleti folyo­
són hasonlokepen, mig az erkélyen a katona- 
zuickai mg délelőtt, délután és este játszani,

s kisorsolásra 

asztalok J eszitek
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í:siv koiuctticsata. A ki&teremheu színpadot 
emolnek és délután négy órától utc <S órák 
óránkint előadások lesznek. Az első előadás 
a gyermekeké, a többi a felnőtteké Nvolc 
órakor kezdetét veszi a tánc és tart valószí­
nűleg éjjel két óráig. Ott külön buffet és két 
teremben asztalok lesznek a közönség ré­
szére.

Az előkészületek szorgosan folynak 
hogy az erkölcsi és anyagi siker egyformán 
meglegyen. Addig is folyton szaporodik, nő 
az arva-alap, mert mindennap küldik az ado­
mányokat a katonai alknnasparaucsnokság- 
hoz a nemes célra. Tegnap nagyobb adomá­
nyokat küldtek: Frenkel Jenő. Révész 1 aios 
Bányai István, Hartstein József, özv I icht- 
schem Mózesáé egyenkint 100 koronát
aa-gcacrcr. vjSORag.tcar-irr-. -„y-Trvrr_______-

Károlyi
a választójog reformjáról

— A választójogi bizottság ütése —

Budapest, március 15.
A képviselőház választójogi bizottsága ma 

délben 12 órakor Beöftty László elnöklete alatt 
tartott ülésén folytatta a választójogi tör­
vényjavaslat tárgyalását.

Az.első szónok Károlyi Mihály gróf volt. 
Röviden kíván beszélni, mert nem ő akar leg­
behatóbb védője lenni a kormány javaslatának.
A kormánynak az a többször ismételt kijelen­
tése^ hogy a javaslattal áll vagy bukik, kieló- 
gm ot, A kormány vagy többséget szerez ma­
gának a képviselőháziján a javaslathoz, vagy 
ieloszlat,!a az Országgyűlést. Itt az ideje, bogv 
megszűnjék a bizonytalan helyzet. A várako­
zásra többé semmi szükség, sem ok nincsen.

Bennünket vérszerződés köt a reformhoz, 
hogy lényeges módosításokba ne menjünk 
bele. Ha a kormány enged a munkapárt mó­
dosításának, akkor megszűnik kormányzásá­
nak- jogcíme és létalapja, következésképen le 
ke.l mondania. Kérdés, hogy a munkapárt ja­
vaslatai a ényegét érintik-e a javaslatnak. 
Megállapítja, hogy a munkapárt módosítása- i 
oak mindegyike a javaslat lényegébe vág. I 
Szóló között és Yázsonvi között nézetekére-! 
sek voltak, de végül a részletekre nézve is 
megegyeztek cs miután megegyeztek, erköl-1 
esi kötelességének tartja, hogy kitartson a ja-1 
vaslat mellett. A munkapárt alaptalanul hivat-1 
kozik a nemzetiségi veszedelemre. Sajnálja, 
hogy olyan leplezetlen animozitással folyt a 
disputa a nemzetiségekről; nincs itt az ideje 
annak, hogy a polgárokat íajilag szembeállít­
suk egymással. Kéri a kormányt, juttassa dű­
lőre a kérdést és ragaszkodjék a javaslathoz, 
melyet a maga részéről elfogad.

Vúzsonyi Vilmos igazságügyminiszter 
néhány megjegyzést óhajt tenni, mielőtt rész­
letesen válaszolna a vita során elhangzot­
takra. Tájékozódni szeretne a munkapárt kö­
veteléseiről általánosságban és a részletekben.

Tisza István grór kijelenti, hogy külön 
munkapárti javaslat nincsen. A hat elemi osz­
tály elvégzését azért kívánják feltételül, mert 
igazságos fokmérőié a magyarul irni-olvasni 
tudásnak. A mezőgazdasági munkásoknak öt 
évi egy helyben szolgálását kívánja főfeltétel 
gyanánt, az ipari munkásokra nézve pedig 
foglalkozásuk tényleges gyakorlásának igazo­
lását.

Károlyi Mihály gróf személyes kérdésben 
történt felszólalása után az ülés délután 2 óra­
kor véget ért.

DfcBRL^ZIfiNl MUULIIIN UJSA1

luugjuit niekliez, hogy igyekezzenek a kérdés- 
"Cn megegyezésre jutni. Arra az esetre azon- 
h: in ha a reform keresztülvitele inasként hiz- 
ti sithato nem volna, a kormány megkapta a 
hazfcloszlatásra vonatkozó felhatalmazást.

Választások augusztusban?
Budapesti tudósítónk jelenti: A kormány­

pártban úgy tudják, hogy lehetséges, hogy az 
ünnepek után megtörténik a kísérlet a inunk,i- 
l-hiit es a kormánypárt között a választójogi 
javaslat kérdésében a megegyezési létrehozni 
s amennyiben - ami valószínű a tárgya­
lások eredménnyel nem járnak s a választó- 
jogi javaslat sorsa a Házban biztosítva nincs. 
a képviselőházat néhány hónapra elnapollak s 
augusztus vegén választásokra kerül a sor.

SZÍNHÁZ ÁSS
,v >; 41 / V
V Mr;,MŰSOR:

vígszínház.
SZOMBAT: Délltán: Úri divat. Mérsékelt 

helyárakkal. — Este: Lolly ezredei. 
VASÁRNAP: Délután: Csárdaskiráiyné. 

Este: Tatár járás, operett.
CSOKONAl-SZINHÁZ.

SZOMBAT: Délután: Ezeregyéj, tündérmese. 
Gyermekelőadás. Este: Leányvdsár,
operett.

V ASÁRNAP: Délután: Lói leány, népszínmű. 
Este: Favorit.

*

Porzsolt Kálmán előadása. (A színházi 
iroda jelentése.) Március 18-án. hétfőn tartja 
a Vígszínházban Porzsolt Kálmán rendkívül 
érdekes előadásai, rneh iránt városszerte 
nagy az érdeklődés.

Vasárnapi előadások. Vasárnap délután a 
Lsokoiiai-szinházban a I ót leány népszínmű, 
este a Favorit operett kerül színre. A Víg­
színházban délután a Csárdúskirálvné, ope­
rett. este a Tatárjárás operett lesz műsoron.

Dalolj, dalolj . szegény bolond! A bus
Pierrot dala „Az élet komédiása" cintii film­
hez irta Waldemar Psvlander. Az Uránia 
minden előadásán énekli Wasata R.. az Urá­
nia művész karmestere.

Prof. Nick Fantom-film: „A névtelen asz- 
szony“, az Apollóban.

Az Arany Bika moziban „A fekete nász"
háronifelvonásos dráma ás ,,A gólya mint 
vendég" cimii három felvonásos vígjáték Rita 
Clermont és Erna Alhcrtyvel a főszerepben, 
van műsoron.

Március 26-án syntphonlkus hangverseny 
a/ Urániában.

A Színházi F igaro szenzációs uj száma
Holtai Jenőt az Uri divat-ban. T. Simkő Gi­
zit és I linrőezyt a Románc nagy ielenetében 
mutatja be gyönyörű képekben.

e m e,

Tausche Antal hangversenye. A \ igsziii- 
liúzban ma jótékony célt szolgáló és a Femi­
nista Egyesület védnöksége alatt rendezett 
hangverseny volt, amely alkalommal a szín­
házat megtöltő szép és előkelő közönségnek 

, igazan magas művészi élvezetben volt része.
• A hangversenyt ugyanis egész estét betöltő 
j műsorral Tausche Antal, egy kiváló bécsi 
j Tamaraénekes adta. akit valósággal ünnepelt 
a közönség. Gazdag műsorában a legkiilöníé- 

I léhb darabok szerepeltek Schubert. Strauss 
[Uszkár, Löwe, Wolf dalai és balladái. A föl­
lépett művésznek hatalmas, erős és mégis 
hajlékony, színes baritonja, rendkívül nagy 
zenei intelligenciája s mindezek mellett pont- 1 
pás előadói, interpretáló ereje együttesen al­
kották azt a művészetet, amelyben a közön-: 
súgnék ma része volt gyönyörködni. A publi­
kum hálás is volt és a kiváló énekest sokszor 
és hosszan tapsolta.

Az Úri divat — mérsékelt hely árakkal. ( A
színházi iroda jelentése.) Ma délután mérsé­
kelt helyárakikal Molnár Ferenc kitűnő vig- 
játéka, az Úri divat kerül színre a Vigszin- 
húzhan.

Lotty ezredesei. (A színházi iroda jelen­
tése.) Az énekes bohózatok egyik legjobbját 
elevenítette fel a direkció a Lotty ezredesei­
vel, mely ma este kerül színre a Vígszínház­
ban.

Ezeregyéj tündérmese kerül szilire ma 
délután a Csokonai-szinliázbau.

Vasárnapi istentiszteletek. A reformé- 
itus templomokban vasárnap, e hó 17-én, az 
; istentiszteletek rendje: a Nagytemplomban 
I délelőtt^) órakor prédikál Nemes István se- 
, gudlclkész, délután 2 órakor kátét magyaráz 
| Gábor András hittanhallgató; a Kistempíom- 
ban délelőtt V órakor prédikál dr. Dicsőfi Jó­
zsef lelkész, II órakor Molnár Ferenc segéd- 
lelkész, délután 2 órakor kátét magyaráz 
Vsanki Benjámin hittanhallgató; a Kossuth­
tal templomban délelőtt 9 órakor prédikál 
Kolozsvári Kiss László segédlelkész, délután 
- oiukoi kátét magyaráz Erdélyi Sándor .se­
gédlelkész; az Árpád-téri templomban dél­
előtt 9 órakor prédikál Urav Sándor lelkész, 
délután 2 órakor kátét magyaráz Molnár Fe­
renc segédlelkész; a/ ispotály! templomban 
délelőtt 9 órakor prédikál Zih Sándor lelkész, 
délután 2 órakor kátét magyaráz Nemes Ist­
ván segédlelkcsz: a homokkerti imaházban 
délelőtt 9 órakor prédikál Zsadon Sándor hit- 
tanhallgató.

Vasárnap délután öt órakor a Kossuth- 
uicai templomban vallásos estélv lesz.

Március lő. Debrecenben. Ha kevesebb 
zajjal, de annál több kegyelettel ülte meg 
Debrecen város közönsége 1848. március hó 
15-ikét. A templomokban istentiszteletek vol­
tak, az iskolákban hazafias ünnepélyeket tar­
tottak. Este a színházban ünnepi előadás volt, 
amely alkalomból II. Rákóczi Ferenc fogsá­
gát adták elő igen jó előadásban.

Megegyezés vagy házíeloszlatás
Budapest, március lő. A félhivatalos Ma­

gyar Tudósító jelenti: A. tcngnapelőtt történt 
kihallgatásokról megjelent közleményekkel 
szemben szükséges megállapítani. Imgv ö fel­
sége a még fennálló nézeteltérésekre vonat­
kozó előadás meghallgatása után a nélkül, 
hogy azok érdemében állást foglalt volna 
fizzál a felszólítással fordult a kihallgatáson

arany Bika mozgaazinház
Rsa

Sioiiibat, Vasárnap. — Mire. 16-17

A FEKETE NÁSZ
társadalmi dráma 3 felvonásban 

Köszereplfik: 14* I^y, Hl* Cord«*
GÓLYA MINT VENDÉG

vijjjáték felvonásban. 
Főszereplők Bit* Clermont, Brna Albert;

Előadások : 3.7 és 9 órakor.

A Csokonai-kör és a Bokréta, A Cso- 
Konai-kör március 24-én, világvasárnap tartja 
azt a fclolvasó-iilését, amelyen fellépnek a 
kollégiumi B o k r é t a tagjai: Oláh Gábor és 
társai. Az egész műsort ók töltik be szép- 

i prózai és költői termékeikkel, valamint az ó 
müveiket szavalja Thnróczy Gyula és az ó 

.dalaikat énekli Babits Vilma. X rendkívül cr- 
j dekesnek ígérkező felolvasó-ülésre a napok- 
j ban mennek szét a meghívók.

Öngyilkos postákladónö. Téglásról je- 
• lenti tuclósitónk: Trenyiczky Etelka posta: 
kiadómi tegnap délután revolverrel rneilbe- 
lóttv magát és meghalt. A nagyváradi posta- 
igazgato kiküldötte a postakiadónö kezelése 
alatt levő értékeket rovancsolta és ekkor na- 
g.xobh hiányoknak jött a nyomára. Kidenilt. 
hogy a kiadónő rendszeresen dézsmálta a 
postai értékküldeményeket s a hiány hosszú 
:dn mulva oh nagy volt, hogy nem tudta pó­
tolni. Miután látta, hogy a rovancsolás min­
dent kiderített, átment a szomszédos szobába 
s ott agyonlőtte magát.

■ \ v--. v:.v-y:fN
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Katonai lóállomány a tavaszi munkák 
végzésére. Serényi Béla gróf földmivelésügyi 
miniszter értesítette az alispánokat és a tör­
vényhatósági joggal felruházott városok pol­
gármestereit, mint a gazdasági munkabizott­
ságok elnökeit, hogy a hadügyi és a honvé­
delmi miniszter intézkedett, hogy a tavaszi 
gazdasági munkák végzésére az egyes pót 
testektől katonai lovak bizonytalan időre a 
lehetőséghez képest minél nagyobb szambán 
adassanak ki a gazdáknak. Az átengedhető 
lovak számát az állomásparanesno'kságok 
közük a munkabizottságokkal. Az .igénylések 
tehát a törvényhatósági gazdasági munkabi­
zottságoknál terjesztömlők elő. \ lovak vsak 
olyan körzetbe adatnak ki. amely az illető 
póttesttől legfeljebb négy napi járásra van. 
Az ilyen célra kiadott lovakat vasúton szállí­
tani semmi körülmények között nem leltet, j 
A lovak élelmezéséről és ellátásáról a gazdák . 
kötelesek fondoskodni. A kiadott lovak kiza- 
rólag a tavaszi gazdasági munkák céljaira , 
használhatók, ellenkező esetben a lovakat , 
azonnal bevonják. ;

Hirtelen halálozás Kivi n Jakab vá­
rosszerte ismert kereskedő hirtelen elhunyt. 
Családja a következő gyászjelentést bocsa-; 
tutta ki: özv. Klein .lakaimé úgy a maga, va­
lamint gyermekei: Gizella [ériével Horovitz 
Gyulával, Vilma, Pál és Anna, a többi test­
vérek és rokonok neváben is, méh en szomo­
rodott szívvel jelentik, hogy a jó férj. apa. 
nagyapa és testvér: Klein Jakab, í. hó 
15-én reggeli 4 órakor szivszélhüdésbeii hir­
telen elhuny t. Megboldogult .felejthetetlen ha­
lottunkat f. hó 17-én délelőtt 10 órakor fogjuk 
Miklós-utca 22. számú házunktól az izr. sir- 
kertben örök nyugalomra helyezni.

Pénzügyőrök csatája egy falu népével.
Aradról táviratozzak: Az aradi pénzügyőr­
ségnek tudomására jutott, hogy Zsunk köz­
ségben igen sok titkos pálinkafőző-üst műkö­
dik, dacára annak, hogy egy kormányrende­
let eltiltotta azok működését és a központi 
szeszfőzdék hatáskörébe utalta a szilv a és a 
gyümölcs kifőzését. A községbe tegnap két 
pénzügyőr ment ki, azonban a község lakos­
sága, amely tudomást szerzett erről, a köz­
ség határában kapákkal és kaszákkal felfegy­
verkezve fogadta a pénzügyőröket, akik erre 
visszavonultak. Tegnap délután hat pénz­
ügyőr jelent meg a községben és felszólította 
a falu közepére összegyűlt lakosságot, hogy 
mutassák meg. hol vannak az elrejtett üstök. 
A lakosság erre rátámadt a pénzügyőrökre, 
kövekkel megdobálta, mire azok többször 
egymásután sortiizet adtak. Hat halott és 
tizenkét sebesült maradt a helyszínén. A 
pénzügyőrök ezután megkezdték a kutatást, 
de nem tudták megállapítani, hogy hol van­
nak elrejtve az üstök.

A debreceni m, kir. Tudományegye­
tem eddig elkészült épületcsoportjairól mű­
vészi kivitelű képeslevelezőlapok nagyban 
kaphatók a kiadó cégnél: Csátitv Ferenc in. 
kir. tudományegyetemi könyvkereskedésé­
ben és minden helybeli trafik- és papirkeres- 
kedésben.
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Adókivetés. A városi adóhivatal közli, 
liogv a város IV. közig, kerületének 1917. 
év i ‘jövedelem, vagyon és hadinyeresegado- 
kivetési lajstrom Ili. füzete elkészülvén, már­
cius hó ló-tói 23-ig S napi közszemlére kilé­
tétnek oly célból, hogí azokiii.a városi adó­
hivatal 7. számú hivatalos helyiségében min­
denki megtekintheti, azokra uetáni észrevé­
teleiket minden bárhol egyenesadot hzeto 
adóköteles megteheti. Kzen észrevételek az 
adókivetés megkezdéséit.

1918, március 16,

Apró hirdetések.
Apró hirdetések egyszeri beiktatása 

minden szó 20 ffllér. Vastagabb betűből szedett 
szavaik 49 Hllér. Legkisebb apró hirdetés 
2 korona.

Aranyat-eifletöt, 
«•rilllántokat, bármi­
ről exóló záloglevele­
ket (xálogoédnláket) 
és egyéb tárgyakat a 
legmagasabb árban 

vernek. — Meghívásra 
házakhoz le elmegyek. 
Steiner Mihály, 8*6- 
chenyl-utca 19. szám.

Se?bi*U»td,
teljesen egészséges, roa- 
svar gyermekkertésznfi, 
vét éves kis Hu mellé, 
jó fizetéssel azonnal fel­
vétetik. Ajánlatokat kér 
Dr T. P.-né Naffvvárrd, 
Kapuczinus u 10

Írásban a pénzügy- 
igazgatóságnál, utóbb pedig akár szóban, 
akár Írásban az adófelszólamlási bizottságnál 
terjeszthetők elő. Az aláiras nélkül benyújtott 
észrevételek azonban a tárgyalás során nem 
vehetők figyelembe. A tárgyalások határide­
jére külön közlemény jelenik meg.

A Köztisztviselők Beszerzési Csoportja 
közleményei. A Népruházati Bizottság intéz­
kedése folytán felhívtuk az egyes hivatalokat, 
hogy kizárólag a női alkalmazottak közt ki­
osztandó gyapjukendöre vonatkozó kimuta­
tást terjesszék be. A beterjesztés határideje 
lejárt. Ha azonban egyes hivatalok a felhí­
vást nem kapták volna meg, vagy más indo­
kolt esetben a kimutatást ma és holnap még 
mindig beterjeszthetik.

Március 15. az állami itireáliskolában. m,ntAt és árajánlatot kér
A debreceni állami főreáliskola l’etüíi Önkép­
zőköre a hagyományokhoz híven az idén is 
hazafias ünnepély keretében ülte meg már­
cius 15-ét. A miisort nagyszámú közönség 
hallgatta végig.

Juhok kihajtása. Kondor Kálmán fő- 
számvevő ez utón értesíti Debrecen sz. kir. 
város juhtartó gazdaságát, hogy a julioknak 
a hortobágyi legelőre való kihajlása a 474b.
1918. t. v. alapján i. hó IG-ikétől engedélyez­
tetett, igy a kihajtó-cédula a gazdaközönség- 
nak a számvevőség által kiadatik.

Adomány. Békés Lajos a neki szak­
értői dij fejében kiutalt 20 koronát a városi 
rokkant-alapnak adományozta, amelyért kö­
szönetét mond Csapó főpénztáros.

sárga és fehér telt,
lintát és árajánlatot k’

Brósz Hagy Ferencz
gyógyszerész, Aranyegy- 

ST.arvu gyógyszertára. 
íSz inház mellett.

. Foltozásra
is alkalmatlan rongy 
(bármilyen szakadá­
sokkal) megveszünk. 
Cint a kiadóban.

Satioul-
kasszákat legjobban javít 
Keszler, első debreceni 
műszerész, Széchenyi-
utca 1.

|! Csak
üjBngyvirág, Ibolya, Orgona 
és Eau de Floors Illatokat

kaszaíljalt "W&
a Dunántúli Gazdasági Szesz­
gyárosok Szeszfinoiniló Rész­
vénytársaság, Nagykanizs a 
gyártmányából, mert

feliilmnl minden külföldi 
gyártmányt.

asBtíBr
vibrációi »záp»á*Spol4*- 

ledolélí*. h»Jfe«téa, 
pótlékok * legmodernebb 
kivitelben. Krtmer Józsefei 
bólgyfodrtis Jőfief kir 
bereeg-ntes 8.»*., a Keton» 
Oitfc.cn melleit.

Ezüstöt
tört állapotban is 

a legmagasabb árban

vétekről
DEBRECZEN,
Klsö Takarékpénztár 

palotájában.
Téglásáért

l|l-lk térés, vasút ment. 
1800 □ 01 föld eladó. 
Értekezhetni lehet Cs«pó- 
utca 18. szám a mészár­
székben .

akinek
térít« értévé, ezüstje, 
ékszere, vagy zálogjegye 
van eladó, hívja meg 
Krímért, Arany Bűt*- 
bérhiz 3.

Kiad* fe'eiiaid
a város alatt 2—-6 holdas 
darabokban is a diószegi 

kflut mentén, Mérkus- 
szölfiteleppel szemben. 

Krumpli, tengeri, dinnye, 
takarmányrépa, tavaszrois, 
árna ésottyéb veteméurek- 
nek. Szántást és magot 
felesek adják, tulajdonos 
csupán csak földet ad 
Jelentkezhetni a Gazdák 
Bankjánál. KosaiUh-u. 17.

A debreczeni izr. szent egylet 
iChevra Kndisa) elöljárósága mély fáj - 
dalommal jelenti, hogy az. egylet érde­
mes tagja

Klein Jakab ur
életének 60-ik évében 11118 március bó 
15-én jobblétre szenderfllt

A megboldogult hüll tetemei Hits 
március hó Í7-én n. e. lOórakot fognak 
a Miklós-utca 22 sz.. gyászházból az 
izr temetőbe örök nyugalomra kísér 
tatai, mely kísérethez, való csatlakozásra 
az egyleti tagok tisztelettel felkéretnek.

Debreczen. 1918 március hó 15-én

*z izr. szett! egylet elöljárósága

Gőzeke szántást
vállalok, de csak fekete földön. Értekezhetni

a BERTA MALOMBAN lehet

VISZKETEG
sömfir, i-8h, sebek és mindennemű bórbaj 
kezelésére és leljcs kigyógyitására a legbizto­
sabb szer a

BOROKA KEH009
Nem piszkit és szagtalan Kis tégely 3 korona 
nagy tégely 5 korona, családi ténrly 9 korona. 
Hozzávaló BORÓKA SZAPPAN 5 korona 
Készíti tterö Sándor gvógyszerés*. HagrMrüs. 
Dzbreezenben kapható Or. Batáry István, Dénes 
Arthur, Knbek S. örökösei. Mandel József. 
Mihalovics Jenő, Mureközy László, Reichard 
Manó, Árpád tér 1 . dr. Bzelényl Árpád és dr

Meghívó.
As Alfdádl Tégla és Agysgípar B T

1914 , 191n., lMfi és 1917. étekre szóló rendes köz­
gyűlését az alábbi tárgysorozattal f hó ".0-án d u. 
6 órakor tartja meg Pr Polgár Dániel ügyv. irodájá­
ban fPiae-u. 43, sz. alatt), melyre a t részvényesek 
ezennel meghivatnak

Ha ez a közgyűlés határozatképes nem lenne, 
úgy f. év április 16 én d u. fl órakor a fentebb meg­
jelölt helyen ugyanazon tárgyak feleli újabb közgyűlés 
tartat)k, irmly a megjelentek számára a az általuk kép­
viselt részvényekre tekintet nélkül érvényesen fog ha­
tározni. F.zen második közgyűlésre újabb hirdetmény 
nem bocsSttatik ki.

Tárgysorozat
I Igazg. jelentése az 1914—1917. üzlet) évekről s 

ennek kapcsán a zárszámadások s mérlegek elő­
terjesztése

2. Felügyelő-bizottság jelentőse.
3. Határozat a felmentvénvek megadass tárgyában
4. Feld gyeié-bízott Sági tagok: választása.
5 Határozat a felszámolás kérdésében, felszámolók 

kirnndelóse s felhatalmazása az ingatlan eladására 
A zárszámadások a fentebbi helyen a részvényesek ré 
szére közszemlére tétetnek. As Igesgstéság.

MEGHÍVÓ
A Hajdúnánási Gasdasági Bank Béss- 
vénytársaség 1918 évi március hó 25-en 
délufán 3 órakor Hajdúnánáson, az intézel 

helyiségében tartja

Xlt-ih rundes évi közgyűlését,
melyre a I részvényesek azon figyelmezte­
téssel hivatnak meg. hogy a közgyűlésen 
csak azok vehetnek részi, kik részvényeiket 
a 1c nem járt szelvényekkel március h° 
22-ig bezárólag az intézet pénztáránál vagy 
az Alföldi Takarékpénztárnál Debrecenben 
leletbe helyezik.*

Tárgysorozat:
! Az igazgatóság és felügyelő-bizottság ,K 

leütése az 1917. évi mérleggel és ereil 
mény- számiával és a nyereség felosztás 
iránli határozat.

2. A fehnenlvény megadása tárgyában ljn 
(árazás

3 Az igazgatósági napidijak és a felügyel” 
bizottság liszteletdijának megállapítása 
1918. évre.

1 Igazgatósági lagnk választása 
5 Választmányi Ingok választása.

Az tgaig»!****
A zárszámadások s igazgalósági és felügyelj 

bizcil-ági jelentések a közgyűlés elfitt 8 nappal az mi • 

vet helyiségében közszemlére kitételnek

Nyomatott Hoffmann és Kionovitz könyvnyomdájában, Ferenc József ut 19., a főpostával szemben.


